

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –  
детский сад № 489

Сценарий экскурсии  
История маленького чемоданчика  
«Судьба военного музыканта. Династия военных в моей семье»

Руководитель: Брагина И.В.  
воспитатель

## Сценарий экскурсии

### История из чемоданчика «Судьба военного музыканта. Династия военных в моей семье»

#### Цели:

- Воспитывать подрастающее поколение в духе традиционных семейных ценностей

- Прививать чувство патриотизма, любви к своей Родине

#### Задачи:

- Рассказать детям, что такое династия профессии в семье.

- Познакомить с разновидностью военной профессии - военный музыкант;

- Сформировать представление о том, что такое «военный оркестр», для чего он нужен, как звучит, в чем его особенность;

- Учить детей слышать звуки музыкального инструмента военного оркестра: труба.

- Активизировать и обогатить словарь: труба, оркестр, династия военных.

- Вызвать эмоциональный отклик на музыкальное исполнение произведений, звучание живого инструмента;

- Воспитывать уважением к профессии военного музыканта.

Проводят Байгунакова Дарина, воспитанница старшей группы № 1 детского сада № 489 и Байгунаков Рустам Валерьевич, отец Дарины.

Рустам Валерьевич принес с собой трубу и гитару.

Время экскурсии 10-15 минут.

Играет «Гимн Российской Федерации» в исполнении Рустама Валерьевича.

Рустам Валерьевич играет на трубе.

#### **Дарина:**

Сегодня я хочу рассказать о людях, которыми гордится вся наша семья.

Очень часто мы всей семьей рассматриваем фотографии. На них - мой прадедушка Хаким Шайхатарович. Он защищал нашу Родину в годы ВОВ. Награжден Орденом Отечественной войны 2 степени. Трижды был ранен в бою. И после окончания войны ещё много лет он служил в армии. И мой дедушка Валерий Александрович стал военным и после окончания училища служил летчиком. Так что, мой папа стал военным абсолютно не случайно. Но мой папа не просто военный, он, как вы уже догадались, военный музыкант.

Мой папа самый лучший, добрый и нужный человек во Вселенной. Папу зовут Рустам Валерьевич, ему 30 лет. Мой папа именно из тех военных, которые вдохновляют солдата, придают бодрости, силы, внимания, а также боевого духа.

Свою военную службу папа начал ещё до моего рождения. Папа выпускник Свердловского колледжа искусств и культуры. Сейчас служит в оркестре 228 гвардейского Ленинградско - Павловского мотострелкового полка.

Папа участник гуманитарной миссии в Сирию.

Также участник Специальной Военной Операции.

### **Рустам Валерьевич:**

Военного музыканта невозможно представить без музыкального инструмента.

Классический состав музыкальных инструментов военного оркестра включает в себя три группы. Во-первых, деревянные духовые инструменты, например, флейты, гобои, кларнеты и другие. Во-вторых, медные духовые (трубы, тромбоны, валторны, басы и другие). В-третьих, ударные инструменты, в число которых входят барабаны, литавры и ксилофоны, а для конкретных музыкальных произведений используется другие разнообразные ударные. В чемоданчике - музее все эти инструменты дети слепили своими руками. Когда я показал своим сослуживцам, какую красоту сделали ребята из группы моей дочери, они пришли в полный восторг.

Музыкальных инструментов много, но мой рабочий музыкальным инструментом труба. Вот на ней я остановлюсь подробнее.

С древнейших времён натуральная труба использовалась в качестве сигнального инструмента. Как музыкальный инструмент вошла в состав инструментов оркестра в период XVII—XIX веков. С XIX века труба стала полноценным инструментом классической, а с течением времени и других жанров музыки.

В процессе динамического развития инструментальной музыки труба заняла место универсального музыкального инструмента, спектр применения которого очень разнообразен — симфонический и эстрадный духовые оркестры, джаз, рок и многие другие музыкальные направления. Тембр трубы — яркий, чистый.

#### Детали трубы

- Мундштучная трубка — начальная часть трубы, имеющая усиленное приспособление (переходник) для соединения с мундштуком.
- Кроны — четыре подвижные (съёмные) U-образные трубки, формирующие дополнительные каналы при изменении положений клапанов. Первый и третий кроны могут использоваться для подстраивания строя трубы по принципу схожему с игрой на тромбоне.

- Вентили — открывают и закрывают кроны для понижения извлекаемых гармоник.

- Сливной клапан — устройство для удаления скопившейся влаги и конденсата из канала

Раструб — расширяющаяся концевая часть трубы, позволяющая направить усиленный звук.

Военный музыкант должен владеть только музыкальным инструментом — или еще чем? (голосом).  
- А хотите спеть солдатскую песню?

Исполняется песня «Солдатушки» (слова и музыка народные) под аккомпанемент гитары.

На этой музыкальной ноте, пришло время нам прощаться.

До новых встреч.